Viksäters Samfällighetsförening

Protokoll fört vid ordinarie årsstämma för Viksäters Samfällighetsförening
den 26 mars 2009 i Brunnsängsskolans matsal i Södertälje.

1
Stämmans öppnande


Ordförande Inger öppnade mötet och hälsade alla välkomna. 

Val av ordförande och mötessekreterare vid stämman
2.
Val: Lars Näsling valdes till mötesordförande och Soile Lundqvist till mötessekreterare.
3
Val av justeringsmän

A) Val av två justeringspersoner tillika rösträknare


Val: Johan Kvissberg och Markus Forsberg
B) Justeringspersonerna jämte ordföranden justerar protokollet, tid och plats

Påskafton 11 april, kl 10, Vråkstigen 36 hos ordföranden Inger.

Antal röster: 34 st.

C) Upprättande och justering av röstlängd

4
Stämmans behöriga utlysande

Stämman ansågs korrekt utlyst.

5
Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes vid stämman.

Tillägg övriga frågor: Käggebodavägen, Hemsidan och frågan om lekplats/badplats.
6
Styrelsens verksamhetsberättelse för år 2008.
Ordförande redogjorde för de viktigaste punkterna: hemsidan har justerats med ny information. Föreningsinformation går att få via e-post ifall man önskar det, vänligen fyll i blankett som skall lämnas till Richard. 
Vatten och har genomgått kontroll, skall nu vara iordningsställts. Mycket arbete kring detta. 

Lennart Wettergren slutar tyvärr som snöröjare. Efterträdare skall ordnas. (7)


Städdagar: en städdag är bokad den 18 april och sedan en till i oktober. Datum återkommer styrelsen med. (8)
Postutbärning till tomtgräns utreds. Inte så positivt i nuläget men liten chans finns fortfarande så arbetet med detta fortsätter. (9)
Tyvärr har det skett en del skadegörelse i området. Nu när många bygger kommer det att bli hårt slitage på våra vägar. Lycktstolpar har skadats, en som föreningen försöker få på trafikskadeförsäkringen. Denna skada är också polisanmäld. Rapportera gärna skador till styrelsen. 
Otillåten trädfällning har skett på allmänning. Tänkt på att man inte heller har rätt att fälla träd på sin egen tomt som är mer än 50 cm i omkrets. Lov från kommunen behövs. 
7
Styrelsens kassaberättelse för år 2008.
Bertil Nilsson (revisor i föreningen) har tittat på ekonomin (alla har fått detta i kallelsen) och går igenom våra siffror för intäkter och kostnader. 

8
Revisorernas berättelse för år 2008
Bertil Nilsson fortsätter och läser igenom revisionsberättelsen.  

9
Fråga om styrelsens ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2008.

Ansvarsfrihet ges: ja.

10
Styrelsens förslag till utgift- och inkomststat (budgetförslag) samt fastställande av debiteringslängd (medlemsavgifter). Medlemsavgifter föreslås oförändrade och inbetalade till samfällighetsföreningen senast 31 maj 2009. Ändringar beträffande styrelsearvoden föreslås.
Budget: Ordförande har fått synpunkter på denna. Avsättning till fonder kommer att ske men först till nästa år. 100 000 finns kvar på hushållsvattnet. Från denna summa skall pengar användas till att montera bort hushållsvatten systemet (pumphus, rör m.m). Detta skall ske på städdagarna, Pertti och Markus kommer hålla i detta arbete. NCC plockar sedan bort och fyller igen till en kostnad av 
20 000:-. 
Fondavsättningar har således inte föreslagits än p g a av dessa frågor. Överskott från städdagar skall användas till kostnader för områdesansvariga (en kommande punkt nedan). 

124 000 är årets överskott. En del av detta (75 000) skall gå till vägar. Övrigt bör fonderas.

Ändring styrelsearvode: Samma ersättning i stort. Det tillkommer områdeschefer 4 st, vilka skall erhålla 2000 var. Mil ersättning är borttaget då styrelsemöten sker i vårt område. Datorstöd utgår till 3 personer. 

Förslag till budget för årets verksamhet godkänns.
11. 
Val av styrelse och styrelseordförande
Inger Paulin omval 1 år 
Richard Atthem: omval 2 år

Nyval Soile Lundqvist 2 år och Marianne Bahlenberg 1 år.

Johan Kvissberg ersättare 2 år
Lisette Rönnberg kvar 1 år 
Hans Bedman kvar 1 år

12
Val av revisorer
Bertil Nilsson 2 år och Erik Edman1 år
Ersättare Olle Westas 1 år
13
Val av valberedning
Peter Nerdell 1 år till. Någon mer behövs, finns det något förslag? Peter Einarsson, föreslagen och vald 1 år.
Fråga: Vem är firmatecknare i denna förening? Revisor Bertil svarar: Detta är en konstitutionsfråga och en styrelsefråga. I början är hela styrelsen firmatecknare och sedan bestämmer den nya styrelsen i sin konstitution firmatecknare. 
14.
Motioner inkomna från medlemmar. Inga motioner har inkommit.

Motioner skall vara inne innan februari månadsutgång (detta står i stadgarna).
15.  
Förslag från styrelsen till årsmötet.

Områdesansvariga. 
Områden: 
Vråkstigen: Jan Olander. 
Hackspettstigen/Gröngöling och sek.vägar: Lennart Wettergren och Lars Näsling.
Björktrastigen+Svalstigen+Talltitestigen och Käggebodavägen Pertti Katajasalo

Ordförande läser avsikten med att utse områdesansvariga och vad de skall göra (finns beskrivet i kallelsen).
Information: Nya brevlådor finns att hämta hos Lars Näsling (Hackspettstigen 18). 

Anders Lundell tog tag i frågan angående dikestrummor och berättade att det finns stöd i detaljplanen för att vi ska ha (måste ha) trummor. Diken får inte täppas igen. Fastighetsägaren är skyldig att återställa trumma/dike vid t ex ombyggnation.

En del skador har NCC orsakat enligt mötesdeltagare. En avrinningskarta skall finnas tillhands för styrelsen där det tydligt framgår hur avrinningen i vårt område skall vara. 

Grundvattennivåerna kommer nu generellt att stiga i och med att alla nu använder kommunalt vatten istället för egna brunnar. Mötesdeltagare informerar att det även tidigare varit högre vattennivåer utan att orsaka problem, länge sedan då det inte fanns så många enskilda brunnar. Problemen vi har idag bör således vara orsakat av igentäppning och eventuella skador på trummor.
Ordföranden har varit på Viksbergs årsmöte.

Vi har fått in 60 000 från Viksberg. Det verkar som att vi har för lite pengar avsatt till våra vägar, något som får ses över (1). Viksbergarna hävdar att vi har fått ett för tunt lager av asfalt på våra vägar (sektionsvägarna). Asfaltera mer skulle bli en kostnad på 5 miljoner.
 

Det är lite tunt i fonderna. Förslag: styrelsen får göra en underhållsplan (1) för att försöka få ett grepp om hur kostnaderna ser ut. Förslaget bifalles. 
Lite svårt att säga hur det blir kostnadsmässigt med tanke på Käggebodavägen. 

Stadgarna. 
Förslag: styrelsen ser över stadgarna och lämnar ett nytt förslag på nästa årsmöte. (10)
Nya stadgar kan vi få till nästa årsmöte om stadgarna är utlämnade i samband med årsmöteshandlingarna (vilket gjorts till detta möte) och om 75% av medlemmarna godtar att nya stadgar skall formas. Godtas av närvarande medlemmar. Ändring önskas då nuvarande stadgar är över 11 år gamla och bland annat språket behöver moderniseras och skrivformatet måste korrigeras. är skrivet i brevform men skall vara skrivet med staplar (punktlista).
Ordföranden har varit på möte med Lantmäteriet och de tror sig inte behöva göra någon kontroll angående vårt borttagande av hushållsvattnet. 

16. 
Övriga frågor
Lekplats/badplats. 
Ordförande har på lantmäteriet tagit fram våra gamla planläggningsbeslut. Vi skall enligt det ägna oss åt vägar, belysning och vatten. Vi kan inte med det beslutet vi har anlägga lek- och badplats. I och med att det inte står i stadgarna så har vi inte några försäkringar som täcker dessa områden.
Ifall större intresse framförs till styrelsen kan frågan utredas ytterligare.

För hög hastighet på våra vägar.
Kalle Sundqvist på Vråkstigen talar om bilarnas hastighet på vägarna. Önskar att ärendet utreds vidare om att införa någon form av fart dämpning. Många aspekter behöver då utredas till exempel försäkring vid personskada på/vid t ex blomlåda (fartdämpning), sort av dämpning m.m. Uppdrag till styrelsen (2).
Försäljning av bostad i området.

Marianne vill påminna om att det i stadgarna finns att fastighetsägaren skall informera styrelsen när man säljer sin bostad och vem man säljer till. 
Käggebodavägen 

Anders Lundell: Den antagna detaljplanen omfattar två områden (båda sidorna om vägen). Våra fastigheter ingår inte. Kommunen vill göra en separat detaljplan för bara Käggebodavägen (hela vägen förbi badet) och en del  av vägen till Södertälje (vid mobbförråden). Denna detaljplan skulle då kommunen bli ansvarig för d v s ta över vägen och bli dess huvudman. Detta finns i lagen så det är inget konstigt. Kommunen har då krav på standarden och planerar att bredda vägbanan till 6,5 + cykel/gångbana. Vissa delar planeras med dike mellan vägbana och gång/cykelbana. Enligt kommunen finns det plats för detta överallt. Arbetet utförs med att gräva ur 0,5 - 1 m för att sedan fyllas igen med kross. Alla åtgärder kostar givetvis, en gissning är 50 miljoner kr. 
Vem skall betala detta? Vi har fått väldigt diffusa budskap som svar från kommunen. I plan och bygglag finns reglerat hur man kan fördela kostnad (gatukostnadsutredning). Fastigheterna som skulle ingå är hela Viksäter och alla i Viksberg, 521 fastigheter totalt. Kommunen kan således ålägga alla fastigheterna kostnad för detta. 
Vi kommer att motivera och arbeta för att de skall betala 100%. 

Kommunen har återkommit till ordförande Inger och sagt att de skall lägga över frågan till hösten. En utredning skall tillsättas på tjänstemannanivå, de skall föreslå ett gatukostnadsreglemente (som inte finns idag) och den skall sedan godkännas av kommunstyrelsen. Mycket viktigt att vi håller koll på detta. Summering: Kommunen önskar ta över vår väg och vill att vi skall betala för den men inte få något tillbaka. Känns inte bra och styrelsen kommer att jobba hårt med denna fråga (3). 
Ytterligare planer för Käggebodavägen är: rondell vid uppfarten till Käggebodavägen och ändra lutningen upp och ner. Detta är ett krav från SL. 

Gatukostnader har inom Södertälje tidigare tagits ut men det har bara varit på stora exploateringsområden, inte bostadsområden. 
Vändplan planeras också. Detta kan inte planläggas om området blir på privat mark, det måste kommunen betala för enligt närvarande medlem.

Idag finns det fortfarande är en hel del sprickor och speciellt stora vid badet och dessa anses ha orsakats av alla tunga vägarbetsfordon (NCC). 
Bengt Lindskog är ansvarig på kommunen angående ovanstående om Käggebodavägen och Görel Hellkvist är tjänstemannen som skall lägga själva planen.

Belysning och cykel/gångbana ligger i ovan nämnda plan och kommer att komma. 

Gruskanten på Käggebodavägen, från Svalstigen ner i backen, skall snart asfalteras av Telge nät.

Vi inom föreningen kommer inte att utföra något mer arbete på Käggebodavägen.

Dokumentation vattenavrinning.
Dokumentation angående trummorna och vattenavrinning skall visas Telge AB då dokumentet inte fanns vid återställelse mötet. Uppdrag för styrelsen. (4)
Tung lastbilstrafik.

Diskussion kring den tunga lastbilstrafiken inom vårt område. Lastbilar har inget i vårt bostadsområde att göra är en åsikt. Vi har en möjlighet att ta ut ett högre medlemspris (andelstal) för dem som kör tung lastbil med hänvisning till större slitage på våra vägar. Styrelsen får utreda frågan. (5) 

7 tomter i detaljplanen.

Vi har 7 tomter som är med på vår detaljplan. Vi kan begära en avstyckning och försäljning av tomterna, om vi så önskar. Om vi inte utnyttjar denna rätt/möjlighet till områdena som nu klassas som kvartersmark innan genomförande tiden går ut (om ca 4 år) så har kommunen rätt att ta marken ifrån oss utan att ersätta oss. För bevakning till styrelsen, ny diskussion med förslag och beslut behövs. (6)
Avtackning.
Erik och Jenny slutar nu i styrelsen i och med de nya valen. Ordförande Inger tackar av Erik, Jenny och Dick med bokgåva och blommor. Jenny har varit sekreterare i 10-år. Erik har varit med i 5 år. Ett stort tack för ert arbete!
17. 
Meddelande om tid och plats där stämmoprotokollet finns tillgänglig
Söndag den 12 april skall protokollet finnas vid träffpunkterna och hemsidan. 

18
Stämmans avslutning
Ordförande tackade de närvarande för deltagande och förklarade 2009 års stämma avslutad.

Information utanför mötet: nummer inom parantes i protokoll (x), är ett diarienummer som återfinns i en åtgärdslista för styrelsen.

Vid protokollet

Soile Lundqvist


Lars Näsling
Sekreterare



Ordförande

Justeras 2009-04-11
Johan Kvissberg


Markus Forsberg
